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társadalmi, közművelődési és gazfaatí hetilap

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A rejtőző nyomor.
Múlt évben egy valóban megrázó eset hivta 

föl a fővárosi sajtó figyelmét. Történt u. i. hogy 
VL,'v — a fővárosi járásbíróságok egyikénél al­
kalmazott. Írnok, ki a hivatalos órákat mindig 
szigorúan betartotta és soha igazolatlanul el nem 
maradt, — egy alkalommal két hétig nem ment 
hivatalba, azt adván okul, hogy beteg.

A járásbiró már kezdte sokalni az elmara­
dást s részben hogy biztos tudomást szerezzen 
,i hivatalnok betegségéről, részben, hogy ^gyó­
gyulását orvosi segély nyújtása által előmoz­
dítássá, orvost küldött annak lakására.

A hivatalnok — ha jól emlékezünk — 
Soroksáron lakott.

Az orvos oda hajtatott s bekopogtatott a 
hivatalnokhoz. Csak az Isten őrizte, hogy hátra 
nem tántorodott az eléje tárult látványtól.

Talált és látott ott minden valamire való 
és valamit érő ingóságtól tiszta szobát. Egy 
beteges, kiaszott, sápadt nő guggolt a padlóra 
tett silány rongyokon és szalmán; kezében cse­
csemő. körülötte négy-öt éhségaszalt gyermek. 
Odább ült az atya, a hivatalnok, ki két kezébe 
rejtett homlokkal mélyedt el gondolataiba.

Az orvos láttára a hivatalnok fölkelt s üd­
vözölte. Az orvos csak ekkor vette észre, hogy 
a hivatalnok lábán semmiféle lábbeli nincs s 
talpára irománypapir van kötözve.

Az orvos rögtön belátta, hogy itt nem me­
dicina. hanem kenyér, irgalom kell. Részvéttel 
kérdezősködött a szegény kétségbeesett ember 
baja iránt. Az azután elmondta neki, hogy he­
ted-. nyolcad-magával csekély fizetéséből meg­
élnie lehetetlen. A téli szükségletek igénybe 
vették minden ingóságát. Mindenét zálogba tette 
vagy eladta, hogy családjának élelmet és meleg 
szobát adhasson. Minden elment, csupán a rajta 
volt ruha maradt meg. Ruháját a legvégsőig 
nem adta el, mert tudta, hogy akkor nem lesz 
képes hivatalba menni s a miatt még nagyobb 
baja lehet. Végre mégis rá került a sor. Két 
hét óta az ő eladott ruhája árából tengette

„Zalamegye“ tárcája.

családját. Most már mindenből kifogytak; nincs 
más hátra, mint meghalniok éhen.

Az orvost vérig borzongatta az Istenhez 
kiáltó nyomor s a szegény embernek saját 
zsebjéből rögtöni segélyt nyújtva, minden této­
vázás nélkül egyenesen az igazságügyminiszteri 
palota elé hajtatott; ott előadta közvetlen ta­
pasztalatait. A minisztérium azonnal 50 forint 
segélyt utalt ki a szegény elcsaládosodott nyo­
morgó hivatalnoknak.

íme egy eset, egy idegborzongató eset a 
rejtőző nyomorból 1

De hány van, amit azután senki föl nem 
fedez! Mennyi nálunk, Magyarországon, a sze­
mérmes vagy helyesebben az önérzetes koldus, 
kik közöl akárhány meghal éhen, öngyilkosa 
lesz magának és egész családjának, de alamizs­
náért nem fordul senkihez.

Az ily koldusoknak, ily nyomorultaknak 
kipuhatolása, segítése igen szép föladatul jutott 
a jótékony egyesületeknek.

Lapunk múlt számában jeleztük, hogy 
Nagy-Kanizsán „Keresztény jótékony nőegylet“ 
fog alakulni. Ez — amint olvasóink lapunk 
más helyén részletesen értesülhetnek — ténynyé 
válott: az egylet megalakult.

Célja, intentioja nagyon szép, nagyon nemes. 
,,Segélyezni a hatóságilag nem segélyzeít házi 
szegényeket és szüköikbdöket. betegeket és 
más nyomorban levőket. — A keresetnélkííliek- 
nek munkát adni, — szerezni; munkájok eladá­
sát közvetíteni; munkaképteleneknek könyör- 
adományt nyújtani kor- és nemkülönbség nélkül.

így van az újon alakult egyletnek nemes 
célja kifejezve szóról szóra, a belügyminisztérium 
által jóváhagyott alapszabályaiban. —

Semmi kétségünk sincs az iránt, hogy az 
Egylet céljának elérésére meg fogja találni a 
módokat és eszközöket. Valamint az iránt sincs 
semmi kétségünk, hogy akad dolga eleg.. Mai 
magában Nagy-Kanizsában tag tér nyílik az 
áldásos működésre, még inkább kifejtheti szép 
tevékenységét akkor, ha anyagilag is megerő­
södve, működését vidékre is kiterjesztheti.

Egyelőre az a fődolog, hogy a tagokban 
meglegyen az önzetlenség, a nemes ügyszeretet, 
mely az egyéni érdekeket, a kicsinyeskedéseket 
előtérbe jutni ne engedje.

Reményünk van, hogy ez meg is lesz. 
Örömmel üdvözöljük tehát a „Nagy-Kanizsai 
Keresztény Jótékony Nőegylet“ egyetemét s 
működésükre Isten áldását kérjük.

De midőn megyénknek ez irányban való 
örvendetes haladása szivünket megdobogtatja, — 
remélő lélekkel fordulunk Zala-Egerszeg lelkes 
hölgyközönségéhez.

Városunknak és vidékének éppen úgy 
megvan nyomora, sok helyen rejtőző nyomora 
is; teljesen fölösleges tehát fejtegetnünk, bizo­
nyítgatnunk, hogy egy keresztény jótékony 
nőegylet itt is meglelné missióját.

Tettre hát városunk és vidékünk lelkes 
hölgyei! Legyen önök közöl egy, ky kezébe 
ragadja a magasztos eszme zászlóját! És bizo­
nyára csakhamar százak fognak tömörülni a 
kibontott lobogó köré. Hisz a nyomoron segíteni 
szent hazafiui kötelességük a vagyonosabbaknak, 
hogy ne szedhesse az közölünk minden lépten 
nyomon áldozatait, hogy ne fogyaszsza oly 
ijesztő mértékben a különben is csekély számú 
magyart.

Nagy-Kanizsa keresztény női már megtették 
ez irányban hazafias kötelességöket. Bizton hisz- 
szük, hogy meg fogják tenni Zala-Egerszeg 
lelkes női is!

Szép és követésre méltó példát nyújtanak 
e részben izr. polgártársaink, akik a saját ke­
belükben alakított különböző, jótékony célú s 
nem kis anyagi áldozatot igénylő egyesületeik­
kel saját szegényeikről oly nemesszivüen gon­
doskodnak.

így a legközelebbi télen is városunkban 
egyesesek dicséretre méltó buzgolkodása folytán 
kenyéregyletet alakítottak, mely feladatáúl tűzte 
ki szegény és a nyomorral küzdő izr. polgár­
társaikat s azok családtagjait is a legszüksége­
sebb élelmi szerrel: kenyérrel egész éven át 
ellátni.

Az első perem.
— Karcolat. —

Irta: Dr. Jenvay Géza.
Épen ma három esztendeje, hogy kiütöttem szülő­

városomban a firmámat. i.„u
A fehérkői „kedves kartársak“ persze a legke-

vésbbé sem ürültek ennek a „megszaporodásnak , mert 
amint igaz az — amit a latin közmondás is inon 
ho"v a fazekas gyűlöli a fazekast, azonkeppen igaz 
az is, hogy a prókátor sem valami nagyon rajong a
Dróká torért. ...

Éreztem ezt a collegialis antipathiat magam is,
csakhogy vajmi keveset törődtem vele s ha rá pillan­
tottam arra a főutca legszebb emeletes házának kapuján 
díszelgő, gömbölyű kék táblára, melyről aranybetukkel
mosolygott felém, hogy: Dr. lBokrosa Dezső koz- es 
váltó ügyvéd (Landes und Wechselgerichts Adyocat) 
meg tudtam volna bocsátani még a halálos ellenségem­
nek is, amint hogy azt meg a legelkeseredettebb ellen­
felemnek is be kellett ismerni, hogy Feherkovon akko­
riban az én irodám volt a legelegánsabb ügyvédi iroda.

Divatos, faragott bútorzat közepei, süppedő iau- 
teuilok hívogatták pihenőre a zaklatott alperest; a padlót 
vastag szőnyeg borítá, melyen elnémult volna meg a 
legvakmerőbb felperesi „fellépés“ is.

Szóval az egész berendezés olyan volt,. hogy 
a mint bájos házi asszonyom tréfásán megjegyze — 
inkább hasonlított lakásom valami kényes delnő sátori­
jához, mint komoly, kenyérkereső bureauhoz. .

Csakhogy mit ért az elegantia, mit a draga sző­
nyegek, ha még hetek múltán sem látszott meg azokon
a paraszt csizma nyoma.Meg volt minden, csak az leányzóit, a m, legjob- 
bau kellett volna a — chens.

Egy-két kétségbeesett ember, néhány agyon 
exequák gentry fel-fel keresett ugyan néha-néha; de 
ezek is csak azért jártak hozzám, mert tudták, hogy 
ingyen tanácsokat csak a kezdő fiskálisok szoktak
osztogatni. . ,

Tanácsot azután adtam is nekik eleget, de ügyes- 
bajos dolgaikat sehogy sem lehetett úgy nyélbe ütni, 
hocry azokból valami jóravaló per kerekedhetett volna, 
mert ezeknek az „uraknak“ vagy nem volt egyebük 
a rajtuk valónál, vagy ha volt, akkor meg uem volt 
mázuk. Már pedig — azt tartottam — inkább semmi, 
mintsem, hogy veszett ügygyei . kezdjem, meg a mester 
séget; mert ez körülbelő! olyanforma a fiskálisra nézve, 
mbit a hadvezérnek az első vesztett csata: megbénítja 
az önbecsérzetet s tönkre teszi a publicum bizalmát.

Így múlt nap nap után s már már kezdtem két­
ségbeesni a „rózsás“ jövő felett, midőn egyik délután 
háziasszonyom, a bájos Harasztyné — a legszebb fiatal 
özvegy az egész környékén — kopogtatott be hozzam.

— Ha terhére nem leszek —- szólala meg fuvola 
hangon, miközben a kölcsönös üdvözlések után a leg­
közelebbi fauteuilba foglalt helyet — egy, rám nézve 
felette kellemetlen ügyben lennék bátor tanácsát s 
szives támogatását kikérni.

— Parancsoljon Nagysád! — válaszoltam öröm 
sugárzó arccal s az a gondolat, hogy végre, valahára 
még is egy igazi clienssel állok szemben, annyira el­
vette eszemet, hogy majdnem szivarral kínáltam meg 
a szép asszonyt, lévén a kezdő prókátoroknak az is 
egyik hagyományos szokása, hogy a hozzájuk forduló 

nagyérdemű jogkereső közönséget“ holmi rang feletti 
miláressal, vagy londressal szokták leszivarozni, aka­
rom mondani — lekenyerezni. .

__ Olvassa el kérem ezeket az irományokat
folytatá a bájos cliens — s legyen szives megmondani, 
mitevő legyek; mert mi asszonyok vajmi keveset értünk 
az eféle dolgokhoz.

Mohón kaptam az apró kacsok által telem nyúj­
tott iratcsomó után s lázas sietséggel tiltottam végig

annak minden egyes darabját.
— Nos, hát mit szól hozzá ? — türelmetlenkedett 

Harasztyné s éreztem, hogy ragyogó szemeivel arcom­
ról akarja leolvasni a választ.

— Az ügy nagyon is bonyolódott — szóltam fon­
toskodó ábrázattal — de erősen hiszem, hogy a kezeink 
között lévő okmányok s a törvények idevágó határoz- 
mányainak kellő felhasználása és alkalmazása mellett, 
még nincsen minden elveszve.

— Elveszve!? — De hát. mondja csak kérem, 
mit akarnak velem ? En az egészből nem értek semmit. 
Férjem végrendeletileg összes vagyonát rám hagyta * 
most még is annak lennék kitéve, hogy elveszítsek 
mindent! Hisz ez több, mint lehetetlenség!

— Legyen egészen nyugodt kedves Nagysád! 
még ma meg teszek minden szükséges lépést, mi védel­
münk szempontjából elkerülhetlen s ismétlem, nincs 
okunk semmit aggódni.

Szavaim, úgy látszott, megnyugtatták bájos ügy 
telemet, noha — magam sem hittem el azt, mit meg­
nyugtatására mondtam; mert — be kell vallanom 
soha életemben még olyan bolond végrendeletet nem 
láttam, mint a milyennel az öreg Haraszty gondosko­
dott fiatal özvegyének jó voltáról.

Különc, önfejű embernek ismerte az egész város, 
sok ostobaságot követett el életében s ezek közé soroz­
ható méltán az is, hogy hatvan éves, törődött ember 
létére, feleségül vett egy ragyogó szépségű, fiatal, tizen 
nyolc éves leányt, akiért rajongott mindenki s aki 
szintén rajongott mindenkiért, csak a — férjéért nem.

Tudta jól ezt az öreg ur maga is; de azért soha, 
egv szóval sem bántotta a fiatal asszonyt. Némán, zú­
golódás nélkül tűrte fényes anyagi körülményei da­
cára sem irigylendő sorsát s csak mielőtt örökre itt 
hagyta volna az árnyék világot, a vagyona feletti vég- 
intézkedés komoly pillanatában támadt fel lelkében a 
retorzió eszméje s fundált egy olyan végrendeletet, 
melyen megakadt még a legraffinirozottabb prókátori 

li ész is. 
'jelen számunkhoz y4 iv melléklet van csatolva.



így azután el lesz érve, hogy megyénk 
két nevezetes pontján álland a jótékonyság ol­
tára s e két nevezetes pontból árad szét az 
áldás megyénk többi vidékére; mert kétséget 
sem szenved, hogy megyénk eme két városának 
szép példája buzditólag hat a többiekre is s 
ezek is mihamarább a cselekvés terére lépnek.

Sok áldás szál land a létesítők emlékére 
különösen azok részéről, kik Ínségüket nem 
viszik a világ piacára, hogy borzalmat keltve, 
irgalomra, könyörületre indítsák az embereket, 
hanem elrejtőznek és meghalnak éhen. de ön­
érzetesen ; kiknek csak végletekig gyöngéd női 
szív nyújthat alamizsnát anélkül, hogy arcukba 
ne szökjék attól a vér.

jj elnök urnák újabban is az állat kiállítás ajánlása után 
szintén Doszpot Gábor indítványához csatlakoznak, 
végre JBándy László és Duzár István még a gyümölcsfa 
tenyésztést ajánlották a kör munkatervébe felvétetni; 
ifj. György József, Rózsás Sándor szinte Doszpot Gábor 
indítványát ajánlják elfogadni, mely után elnök úr fel­
tette a kérdést, váljon a közgyűlés Doszpot Gábor in­
dítványa értelmében akarja-e a munkatervet megálla­
pítani, mire a közgyűlés egyhangúlag Doszpot Gábor 
indítványa mellett nyilatkozott és így ily értelemben 
leendő munkaterv készítés határozati lag kimondatott, 
és elkészíttetett.

Stransz Sándor s. k. Horváth Alajos s. k.
jegyző. h. elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos 
értesítője.

25. 1888.
Jegyzőkönyv

N.-Lenqyelben 1888. január 8-lkáról a gazdakör által 
tartót/ közgyűlésről.

Jelenlevők : Horváth Alajos h. elnök, Bándy László, 
Czigány Imre, Doszpot Gábor, ifj. és idősb Györfi Jó­
zsef, Novák István, Dübröntei Ferenc, Nagy Ferenc, 
Sipos Ágoston, Sinkó Sándor, Fitos Gáspár, Boronyák 
József (gellénházi) és B ironyák József (döbrétei), Krausz 
Ignác, Mónok István, Rózsás Imre, Kálmán és Sántlor, 
Galambos László, Lukács András, Kovács Gábor, Nagy 
János, Pödör Imre, Simon József, Czigány Imre (gel­
lénházi), Pál Sándor, Duzár István, Hordós János, Bek 
György, Bőd őr János, Jakab Ferenc, ifj. Licht Mór, 
Kutasv György, Osvald József, Jakó János, Egyed Jó­
zsef és több tagok, Stransz Sándor tag úgy mint jegyző.

Horváth Alajos elnök úr üdvözölve a nagy szám­
ban megjelent tagokat, a közgyűlést a közölt tárgyakra 
nézve megnyítottnak lvjelantette és felszólította a jelen­
levő tagokat mindenek előtt az 1888-ik évi munkaterv 
és költségvetés megállapítása iránt véleményeik előter­
jesztésére, ajánlva a folyó évre tartandó állat kiállítást.

Ezen előterjesztésre mindenek előtt Kutasi György 
rózsásszegi lakós előadja, miszerint a kör tagjai közé 
felvétetni, hasonlóul Dömötör József rá mi, Licht Mór 
rózsásszegi és Nagy János gellénházi lakósok szóval — 
főtisztelendő Vainer István petri keresztúri lakós a tag­
sági díj beküldésével tett jelentkezésük folytán a tagok 
sorába felvétettek. Ezután Doszpot Gábor tag előter­
jeszti, miszerint a múlt évi lóher vetések nemcsak nála, 
hanem az egész vidéken részint a hiányos kelés, részint 
múlt nyári nagy szárazság miatt oly gyéren állanak, 
hogy a gazdák nagyobb részénél semmi és kisebb ré­
szénél is csak igen kevés lesz meghagyható, — igy folyó 
évben tekintve a marhának úgy szólva semmi árát, más­
részről a tavaszi bükkönynek is a múlt évben adott si­
lány termés okozta drágaságát, alig lesz valaki a tagok 
közül, ki jelentékeny költség nélkül marháját a kiállí- j 
tásnak megfelelőleg élelmezhesse, pénzáldozattal meg 
az alacsony ár miatt szinte veszteséggel jár, azért a 
folyó évi munkatervből az állat kiállítást kihagyatni vé­
leményezi annál is inkább, miután a gazdakör tulaj­
donát képező rosták mind jelentékeny javításokat igé­
nyelnek, a cséplőgép pedig szinte tetemes költséggel 
lesz haszon vehető állapotba helyezhető, egy egész nagy 
igazán minden gazmagot kiválasztó rosta meg a köl- 
részére igen szükséges volna, azért a munkatervet, a 
költségtervet ily érdemben véleményezi készítendőnek. 
Sipos Ágoston, X as Ferenc és többen hasonlóul az állat 
kiállítás mellőzése mellett a cséplőgép és rosták kijaví­
tása, egy nagy új beszerzése mellett nyilatkoztak; 
Bándy László, Czigány Imre flengyeli) a gyűlést vezető

Jegyzőkönyv.
Felvétetett 1888. évi január 7-én a „ Sümeg vidéki gaz­

dakör“ által tartott közgyűlésén.
J ele n voltak:

Sziits István elnök, Gyömörey Gáspár h. elnök, 
Eitner Sándor, Mika Mihály, Forintos Kálmán, Takács 
Alajos, Helyei Károly, Soós Pongrác, ifj. Háczky Kálmán, 
Varga Tamás, Holub János, Kardos Lázár, Bogyay 
Aurel, Sziits Zsiga, Eitner Zsiga, Kondor József, Fa­
lud! Antal, Rédey Sándor, Elles Gábor, Sümegi Tivadar 
gazdaköri tagok.

Elnök úr üdvözölvén a tagokat, a gyűlést meg- 
nyitotta:

I. A legutóbbi gyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, 
tudomásul vétetett.

II. „A sümeg-vidéki gazdakör“ alapszabálya ol­
vastatott fel s egyúttal az alapszabályok átvizsgálásánál 
tett észrevételek tárgyaltattak.

Hatázoztatott, hogy az észrevételek szerint az alap­
szabályok módosíttatnak, csak is a Il ik szakaszban! 
módosítás ilyképpen „a pénztárnok a tagsági díjakat 
beszedi és az üt forintos tagsági díjak 2 ;i-ad részét a 
könnyebb elszámolhatás végett az anya-egyesület pénz­
tárába nyugta mellett befizeti.“ Ugyan ezen alkalommal 
a „Sümeg-vidéki gazdakör“ egy forintos tagsági dijait: 
63 forintot, melyeket tekintetes Gyömörey Gáspár úr 
részint az anya-egyesület, részint a keszthelyi gazdakör­
höz beküldött, kéri a gyűlés vissza küldeni, vagy pedig 
a sümeg-vidéki gazdakörhöz bedzetett 12, 5 forintos 
tagsági díjat ezen 63 írtban itt tartani engedélyezni.

III. Eitner Zsiga pénztárnok úr az 1887. évi 
számadását bemutatván, Holub János, Kardos Lázár és 
Faludi Antal urak bízattak meg az átvizsgálással, kik 
is azt rendben találván, a közgyűlés a felmentvényt 
kiadta.

I\. A „zala megyei gazdasági egyesület" jegyző­
könyv! kivonatai olvastattak fél, melyek tudomásúl 
vétettek.

Tagok névjegyzékének pontos összeállítása mind 
az ideig nem sikerülvén, a gyűlés kéri az anya-egyesü­
letet, hogy a „Zalamegyei gazdasági egyesület" összes 
alapító és rendes tagjainak névsorozatát szíveskedjék 
megküldeni.

Ugyan itt határoztatok, hogy a Sümeg és Keszt- 
hely-vidéki rendes tagok felszóllíttassanak, hogy nyilat­
kozzanak, kik akarnak a sümeg-vidéki gazdakörhöz 
tartozni, és egyúttal felkérendők, hogy tagsági díjaikat 
a gazdakör pénztárába fizessék be. —

Xr. Elnök úr kijelenti a közgyűlésnek, hogy meg­
bízatása folytán a sót (kísérletre) kiosztotta és a‘ kíosz- 
tási jegyzéket beterjesztette. — Tudomásul vétetvén a 
jegyzéknek az anya-egyesülethez beküldése határoztatott.

X I. Soós Pongrácz úr rendes tagoknak belépését 
jelentvén be, megerősítés végett bejelentetik.

X II. Jövő év munkaterv megállapítása.
Elnök úr kijelenti, hogy a pénztárban 176 írt 

40 kr. van: mely összegre két hinta rosta beszerzési 
ára van tehénképpen, ehhez képest lehet a jövő évi

Határoztatott erre, hogy két konkoly-választó 
rosta szereztessék be. — Kísérletekre a kisebb gazdák 
közti kiosztás végett olyképpen, hogy az első évi (el­
mésből a neki adott magot visszaadja, beszereztetik 50 
kiló anlhylis, 2 kiló sorghi halepense és 100 kiló mustár.

A rosták beszerzésére Gyömörey Gáspár, Eitner 
Zsiga és Sümegi Tivadar kérettek fel, a magvek be 
szerzésére pedig Sziits és Sümegi Tivadar. — A magok 
elosztására pedig Gyömörey Gáspár és Iíetyei Káról\ 
kérettek fel, kik szívesek voltak elvállalni.

Vili. Mivel a „Sümeg-vidéki gazdakör által 1887. 
évi május 17-én rendezett szarvasmarha kiállításon ok­
levelekkel díjazottak részére az oklevelek mindezidei<> 
nem küldettek meg, kéri a közgyűlés az anva-egvi s(p 
letet, szíveskedjék azokat megküldeni.

Elnök úr ezután felszólította a jelenlevő tagokat 
hogy netáni indítványokat tegyék meg.

IN. Eitner Sándor úr indítványozza, hogy főivé 
1888-ik évben ismét rendeztessék egy tenyészmarha 
kiállítás. — Indítványa elfogadtatott, az ez irány báni 
teendők meghatározása a jövő gyűlés teendőihez uta 
síttatott.

X. Forintos Kálmán úr 200 frtot kér az anya 
egyesülettől a „Sümeg-vidéki gazdakör“ részére és kéri 
hogy a beszerzendő magvak ára szintén az anya-egve- 
sulet áltál fizettessék meg, hogy egyáltalán úgy, mint
a keszthelyi gazdakör, a sümegi is részesüljön an vagi 
támogatásban. — “ ö

Ezután a jegyzőkönyv hitelesítésére Takács Alajos 
es Hetyei Károly urak felkéretvén, a gyűlés bezáratott 

Sümegen,>;I887.fjanuár 7-én.
Takács Alajos s. k. Sümegi Tivadar s. k.

gazdaköri jegyző.
Helyei Károly s. k.

Közli:
Szigethy Antal s. k.

titkár.

ezető költségvetést elkészíteni
„1) Összes vagyonomat, — igy szólt a testamen­

tum — ide értve különösen a fő utcában lévő emeletes 
házamat és a Sós pusztát, hagyományozom teljes és 
korlátlan tulajdoni joggal szeretett hitves társamnak 
Haraszty Dánielné sz. Mátray Ilona asszonynak, oly 
kikötéssel még is, hogy a birtokba lépés napjától szá­
mított egy év alatt tartozik Fehérkő városának 200,000 
frtot, azaz kétszázezer forintot kifizetni, mit ha tenni 
nem tudna, vagy nem akarna, összes ingó és ingatlan 
vagyonomat Fehérkő városa örökölendi teljes tulajdoni 
joggal s azzal a köteh zettséggel, hogy hitves társam­
nak, Haraszty Dánielné sz. Mátray Ilona asszonynak, 
özvegyi tartása tejében évenkint 600 írt azaz hatszáz 
forintot fizetend. 2) Ha azonban többször nevezett hit­
ves társam, halalom napjától számított három év alatt 
újabban férjhez menne, sem hagyatékomból nem örököl 
semmit, sem pedig a Fehérkő városa által fizetendő s 
az első pontban érinteti 600 frt azaz hatszáz forint évi 
járadékhoz nem leend igénye, hanem összes vagyonom 
haszon élvezete leendő férjét illetendi s csak is ha ő —
t- *' a /^j 111 ar buz éven át haszon élvezte azt,
szál land a tulajdonjog feleségemre s illetőleg a meny­
nyiben ő akkor már nem élne, Fehérkő városára. 3) 
Ugyancsak a várost fogja illetni — az első pontban 
körülírt hatszáz forint évi járadék kifizetésének kötele­
zettsége mellett — összes hagyatékom tulajdonjoga 
akkor is, ha hitvestársam második férje, a húsz év le­
forgása előtt halna meg s feleségem, Haraszty Dánielné 
sz. Mátray Ilona asszony a 200,000 frtot azaz kétszáz 
ezer forintot a városnak kifizetni nem tudná va<>-y 
nem akarná.“ — OJ

Pedig dehogy nem akarta. Kifizette volna bizony 
édes örömest, csakhogy nem volt miből. Hisz az egész 
hagyaték alig ért többet százezer forintnál.

Tudta ezt nagyon jól az öreg Haraszty is: de 
még jobban tudta a város s alig hogy letelt a végren- 

tÜZ-r,ít 6gy f,VÍ határidő> nyomban keresettel 
P‘* e. az oz.veSy L‘1,en> k,nek a világosan intézkedő

k^nveinTimm a,Íg Volt e^éb argumentuma
de Vöt’ -Ped,g pert n?erni nem csak nálunk,
de azt hiszem, meg ott sem lehet, hol a szabad bizo-

2a!a-Egerszeg, 1888. március l én.
I ekintetes szerkesztő úr!

E lapok hasábjain ismételve s az enyémnél ava 
tot tab b tollak fejtegettek, hogy a kor igényeinek meg 
felelő kisdedóvoda mily nagy fontossággal bir nemcsak 
emberiességi, nemcsak közművelődési, hanem különösei 
nemzetpolitikai szempontból is. A szegény, vagy tán 
gondatlan szülőknek még nem iskolaképes gyermeke 
biztos menedéket találnak itt; de a tehetősebb és gon 
dós szülők is megnyugvással és azon tudattal küldhetik 
ide kisdedeiket, hogy ezek a leggondosabb felügyelet 
mellett a legelemiebb ismeretekbe játszva, dalolva' lo» 
nak bevezettetni és a tarsas élethez hozzászokni; * 
átálában a hazánkban ijesztő mérveket öltött gyermek 
halandóság is, csak a helyesen berendezett és kellő 
számú kisdedov ódák felállítása által lesz a természetes 
mértékre leszállítható és ekép a magyar nemzet szapo 
rodása is elérhető.

De nem szükséges ezt tovább fejtegetnem, mert, 
mint említőm, igen sokszor meg volt ez már irva s 
tudja is^ és érzi is annak igazságát mindenki. Azért 
nálunk, Zala Égerszögen, ahol az igényeknek megfelelő 
kisdedóvodát még mindig nélkülözzük, mindenki üröm - 
mel üdvözli illetékes körökben legújabban megindult 
azon mozgalmat, mely ilyennek városunkban létesítő 
sére irányul.

Nem szükséges említenem, hogy a szép eszme 
megvalósulása a társadalomnak, az egyeseknek áldozat 
készségétől fog fiiggeni; de felesleges azt is fejtegetnem, 
hogy aki ide a kisdedeknek hozza filléreit, az nemcsak 
a humánismus részére adakozik, hanem egyúttal a nem 
zet oltárára teszi le a legszebb áldozatot.

Azonban bár a legnagyobb örömemre szolgálna, 
ha e soraim csak nemit is lendítenének kisded-óvoda 
ügyünkön, nem lehet célom ezekben adakozásra felhí­
vást írni, mert a t. közönséghez intézendő felhívás majd

nyitási rendszer van divatban.
Mindezek dacára, a jo ügyhöz, az első perhez 

méltó s egy kezdő fiskálishoz illő buzgalommal láttam 
a dologhoz.

Lótottam , futottam, informáltam , consultáltam. 
Összeszedtem minden tudományomat s amint illik, ko­
nokul tagadtam a kemény szivü felperes összes állításait.

( Sctkhogy hasztalan ! A tekintetes kir. törvényszék 
lelke nem esett meg a szép asszony sorsán. -- A* pert 
elvesztettük. “ v

Ügyvéd ur! — szólt a bájos özvegy s köny- 
ben úszó szemeit esdőleg emelte rám — életem boldog- 
sága, egész jövőm az ön kezében van. Kérem, nagyon 
kérem, tegyen meg érdekemben minden lehetőt s ne 
engedje, hogy áldozatul essem férjem lelketlen sze­
szélyének.

Zavartan dadogtam egy két biztató szót, néhány 
elkopott frázist s minden reményemet a királyi tábla 
bölcsességébe helyeztem, a melynek határozatát nálam- 
nal csak a szép asszony várta türelmetlenebbül.

-Nem volt nap hogy el ne látogatott volna hozzám.
, lenk érdeklődéssel hallgatta ügye érdekében kifejtett 
érvelgetéseimet s nem vette rósz néven, ha az aro-u- 
mentumok hevében, néha néha mélyebben pillantottam 
ragyogó szemeibe, melynek tüze lelkesített, felemelt és 
— elkábitott, úgy hogy újdonsült fiskális létemre 
kezdtem nem törődni azzal, ha a királyi tábla soha 
sem hozza is meg azt az Ítéletet, mely teljesen a mi 
részünkre döntötte el az igazságot s nem kis mérvben 
növelte prokaton büszkeségemet.

A pei, az első per, tehát meg volt nyerve * de 
csak ideig óráig; mert a nagy méltóságú curia —
öve léven az utolsó szó — nem osztotta a nagy tekintetű 
viialyi tábla nézetét, hanem tekintve ezt, tekintve azt, 
meg amazt, indokainál fogva, a tekintetes kir. törvény­
szék ítéletét hagyta helyben.

1 ehát elveszett minden ! —- sóhajtott kétségbe­
esetten a szép asszony. Több forum nincs ! __

, Azaz, hogy talán még is van — akadozott
számon a szó s éreztem, hogy a vér egyszerre arcomba 
szökött — az utolsó forum ott van az — oltár előtt.

Haraszty né kérdő leg emeite rám szemeit, ru Ível 
bői olyan forma biztatást olvastam ki, hogy c a 
beszéljek.

— A végrendelet második pontja szerint —- fob 
tatám tehát neki bátorodva — Nagysád ben maradi: 
a birtokban, ha ....

— Ha?! vágott közbe a szép asszony türelinetlcmi
— Ha férje halála után s három év leforgás 

előtt, újabban férjhez megy és azt, ki ügyének legiga 
zabb védője volt s a kinek szivében már rég fellángol 
a legszentebb érzemény, megajándékozza — kezével.

— Maga igazi prókátor! — szólt neheztelő bar 
gon a bájos özvegy s zavartan sütötte le ragyog 
szemeit.

— Nagysád! Imádott Nagysád! — szavalta.; 
mindinkább neki hevülve, miközben gyengéden kezembe 
vettem a bársony kacsókat — adjon csak egy kis re­
ményt. Mondja, tudna-e velem boldog lenni egy egész 
életen át? Szóljon, hisz egyetlen szavától függ üd 
vösségem.

A szép asszony félénken emelte rám tekintetét 
szemei fénylettek, arca kipirult s le lehetett olvasn 
róla, hogy szivét egy boldog érzés hevíti, azután, min 
ha az édes érzelem el kábította volna, lehunyta selven 
pilláit, némán, önfeledten karjaimba dőlt s egy bosszú 
szenvedélyes csókban forrtak össze ajkaink.

A per, az első per, tehát ismét meg volt nyerve 
még pedig most olyan forunUelőtt, ahol nem ismerik 
az appellátát.

Hasztalan dult-fult a városi ügyész utóvé°re mé,r 
is csak be kellett ismernie, hogy ebben a zsiros^perbeic 
én cselekedtem meg a legjobb „ügyvédi fogást."

S hogy nem csak ő gondolkodott igy, hanem az 
egesz város, fényesen igazolja az a körülmény, hogy a 
legutóbbi restaurátió alkalmával a „feh.’rkői takarék- 
penztai részvény társaság“ egyhangúlag ügyvédjévé 
választott s hogy ezenkívül íny már a hercegi uroda 
lomnak is ügyésze vagyok. — És mindezt annak kö­
szönhetem, hogy — az első peremet elvesztettem.



illetékesebb kezekből fog kibocsájtatni.
Mindez csupán bevezetés, helyesebben indokolás 

akar lenni a következőkben általam előadandókhoz:
Mindenki fog emlékezni, hogy városunkban, Zala- 

Egerszegen az 1877. év végén és az 1878. év elején a 
Zala egerszegen épiteni szándékolt színház alaptőkéjé­
nek javára egy műkedvelő színtársulat működött s az 
1877. november 24 én, november 27-én, december ló én 
s az 1*78. évi január 2-án és 3-án sikerült szini elő­
adásokat s ezekkel kapcsolatban kedélyes táncestélye­
ket rendezett.

Kzen műkedvelő társulat, működésének megszün­
tetése után, nevezetesen az 1878. évi november 30-án, 
midőn alulírottnak, ki a társulat pénztárnoka és ügy­
vezetője voltam, számadását megvizsgálta és jóváhagyta, 
nem intézkedett aziránt, hogy a társulat leltárikig ősz- 1 
>zeirt s 360 írt 64 krra becsértékelt színházi felszerelése 
és az ezen felül levő, a zala-egerszegi takarékpénztár­
ban elhelyezett készpénze hova fordittassék és kinek 
kezére adassék át?

Sőt a társulat tagjainak ez érdemben határozás 
végett összehozása ismételt kísérlet dacára sem sikerült.

Így történt azután, hogy a színházi felszerelés 
leltározott tárgyait, kellőleg csomagolva, a polg. iskolai 
igazgató úr szives engedőimével a polg. iskola-épület 
padlásán helyeztettem el; mig a számadás idejében 
114 Irt 98 kr. volt készpénzről szólott takarékpénztári 
könyvecske mai napig kezemen maradt.

Ennélfogva engedje meg a tekintetes szerkesztő 
úr, hogy e sorok utján felkérjem a fennebb nevezett 
volt műkedvelő színtársulat igen tisztelt tagjait, hogy7 
i takarékpénztárban elhelyezett s a kamatokkal együtt 
a folyó 1888. január 1-én már 173 írt 53 krra rugó 
összegnek hova fordítása, ennek és a színházi felszere­
lésnek kinek kezére leendő átadása iránt határozathoza­
talra a folyó 1888. évi március hó 4-én délután 2 órakor 
n polg. iskolai tanácsteremben megjelenni szíveskedjenek.

Minthogy pedig tudomásomra a Zala-Egerszegen 
i píteni szándékolt színháznak alaptőkéje még nincs, 
amelynek gyarapítására a takarékpénztári könyvecskét 
es a társulat színházi felszerelését átadhatnám: — egy­
úttal kijelentem, hogy amennyiben az épen jelzett be­
íveli és időben a volt társulat tagjai közöl senki meg 
nem jelennék és igy ez utón a pénz hova fordítása és 
a színházi felszerelés kinek kezére adása iránt utasítást 
nem nyerhetnék, feljogosítottnak tekinteném magamat, 
hogy a színházi felszerelési tárgyakat Zala-Egerszeg 
rend. tanácsit város hatóságának adjam át, a takarék- 
pénztári könyvecskén fekvő pénzt pedig az ujonan 
szervezendő kisdedóvoda-alap gyarapítására illetékes 
kezekbe tegyem le; mert mint fenébb kifejtéin, ezen 
összeg szebb cél előmozdítására ez idő szerint alig volna 
fordítható; másrészről a Zala-Egerszegen építeni szán­
dékolt állandó színház eszméje még igen sok időt kiván, 
hogy testet öltsön magára.

Hazafias üdvözlettel vagyok
kész szolgája:

Dr. ( zinder István.

Á za!a egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 

évi rendes közgyűlését február ho 25-en tartotta a tár­
sulat helyiségében.

Dr. Graner Mihály elnök úr a megjelent tagokat 
üdvözölvén, a társulatnak az 1887. évi üzlet forgalmáról, 
az igazgatóság működéséről, a tisztviselők buzgó tévé 
kenységéről, s az ezek folytán kihozott hasznos évi 
eredményről készített jelentését bemutatta s egyúttal 
felkérte a tagokat, hogy az alapszabályok értelmében 
a közgyűlés vezetesere maguk közül elnököt szívesked 
jenek választani.

Ezen előterjesztésre Arvay István úr egyhangúlag 
a közgyűlés vezetésére elnöknek megválasztatott, ki a 
lenne helyezett bizalmat megköszönve, az elnöki széket 
elfoglalta s mindenekelőtt az alapszabályok értelmében 
a jelen volt részvényesek szavazatainak összeszámítását 
kérte foganatosíttatni, mely megtörténvén, eredményként 
kitűnt, hogy a jelen volt részvényesek összesen 103 
szavazatot képviselnek, melynek folytán a közgyűlés 
az alapszabályok értelmében határozatképesnek elnöki- 
leg kimondatott.

A felolvasott elnöki jelentés szerint az intézet 
minden üzleti ágában az 1887. évben minden irányban 
tért hódított. Ugyanis a pénztári forgalom a megelőző 
évekhez képest emelkedett 423,812 frt 59 krral, a ke­
zelési vagyon gyarapodott 60,409 frt 82 krral, mig a 
jövedelmi kimutatás a múlt évihez viszonyítva 3917 
frt 62 kr. szaporodást mutat fel. És hogy mégis jóval 
kisebb az idei tiszta nyeremény, mint az előző évben, 
ennek magyarázata az, hogy a közterhek tetemesen 
emelkedtek, hogy az év végén a láthatáron mutatkozott 
hábi "ú eshetősége az intézet állampapirainak árfolyamát 
nevezetesen csökkentette; vegre, hogy a gazdasági vi­
szonyok az elmúlt évben még kedvezőtlenebbekké vál­
tak:" mert nemcsak hogy a gazdaközönségnél a tőke 
törlesztés nagy nehézséggel járt, hanem a kamathátralék 
is nagyobb összeget mutat fel, mint 1886-ban. Ha mind­
ezen elháríthatlan kedvezőtlen befolyások okozta kárt a 
jövedelemből nem lettek volna kényte.enek levonni, az 
osztalék a tavalit minden esetre elérte, sőt túl is ha­
ladta volna.

Örvendetes eseményként hozza fel a jelentés, hogy 
a lefolyt évben a társulat igazgatóságának közbenjárása 
folytán az Osztrák-Magyar-Bank városunknak azon ked­
vezményt adta, hogy a bank határozmányainak meg­
felelő szilárd házakra hosszabb idejű törlesztési kölcsö­
nöket legolcsóbb kamatláb mellett engedélyez.

Az egyes üzletágak főbb mozzanatait a jelentés a 
következőkben tünteti fel: pénztári forgalom. Pénzkész­
let 1887. jan. 1-én 17,405 frt 06 kr., év folytán be 
vételek 3.302,134 frt 88 kr., összesen 3.319,539 frt 94 
kr., kiadás év folyamán 3.305,225 frt 15 kr., marad­
vány az év vé,rén 14,314 frt 79 kr. Betétek : állomány 
810,56o frt, év közben betét 402,975 frt 04 kr., tőke

sített kamatok 23,394 frt 02 kr., összesen 1.236,934 frt 
06 kr., év folyamán kivétetett 446,151 frt 20 kr., ál­
lomány év végén 790,782 frt 86 kr. — Leszámítolási 
üzlet: váltótárca állomány 612,355 frt 61 kr., év köz­
ben leszámítoltatott 2.404,496 frt 26 kr., összeg 3.016,851 
frt 87 kr., év közben beváltatott 2.354,995 frt 05 kr., 
állomány év végén 661,856 frt 82 kr. — Jelzálog köl­
csön: állomány 174,620 frt, év közben kiadatott 45,750 
frt, összeg 220,370 frt, év közben visszafizettetett 10,685 
frt 50 kr., év végén állomány 209,684 frt oO kr. -- 
Élőiéi] értékpapírokra: állomány 13,245 frt, év közben 
kiadatott 7775 frt, összeg 21,020 frt, visszafizettetett 
11,825 frt, állomány év végén 9195 frt. —

A mérlegben kitüntetett 9553 frt 76 kr. tiszta 
jövedelemnek felosztására nézve a felügyelő bizottság­
gal egyetértőig a jelentés javasolja, hogy az alapsza­
bályok értelmében az elnökség, számvizsgáló bizottság 
és az intézeti hivatalnokok részére tisztelet díj címén 
kiosztás végett 15° ,,-ot levonva, 2" n a különleges tar
talékalapra, I0r a re ndes tartalékalapra, 5° n köz­
hasznú célokra, 5% jótékony célokra fordittassék, me­
lyek levonása után fen maradó összegből egy-egy rész­
vényre osztalék cimén 33 frt esnek.

A megyei és városi jótékony célokra eső, 406 frt 
03 krt kitevő 5" ,,-ra nézve a jelentés a következő fel­
osztást javasolja: év közben e címen kiosztatott 27 frt, 
a zala-egerszegi kórház felszerelésére 50 frt, a Stern B. 
kórház javára 50 frt, a zala-egerszegi kisdedóvoda ja­
vára 50 frt, a zala-egerszegi tűzoltó egyletnek 50 írt, 
a z.-egerszegi nőegyletnek 50 frt, a z.-egerszegi kará­
csonyfa egyletnek "20 fit, a z. e. Chanuka egyletnek 
20 frt, a z.-e. betegsegélyez > egyletnek 15 frt. a z. e. 
alsófokú kereskedelmi iskolának 15 frt, a z.-e. Vörös- 
kereszt egyletnek 15 Irt, a z.-e. iparos tanoncok ösz­
töndíjára 10 frt, a z.-e. iparos ifjak önképző és beteg­
segélyező egyletnek 10 frt, a z.-e. tanuló ifjúsági ön­
képzőkör egyletének 10 frt, a néptanítók országos ár­
vaháza javára 10 frt, a zala-egerszegi szegények között 
valláskülönbség nélkül azonnali kiosztás végett 23 frt.

Az elnöki és ügyészi jelentések felolvasása és tu­
dom ásúl vétele után határozatilag kimondatott, hogy az 
alapszabályok 48. § áriak 2-ik bekezdése és a 100. §. 
3-ik bekezdés! pontjaiban előirt eljárás, az igazgatóság 
által a lehető legszígorúabban betartassák.

A bemutatott üzletforgalmi kimutatás, zármérleg

ügyelő bizottság
és hivatalos működésűkre nézve minden további fele­
lősség terhe alól felmentettek.

Az 1887. évre esett 9553 frt 76 kr. tiszta nyere­
ménynek az elnöki jelentésben indítványba hozott mi­
kénti felosztása a közgyűlés által beható tárgyalás és 
megvitatás után egész terjedelmében elfogadtatott s en­
nek alapján minden egyes részvényre 6° ,,-os kamat 
fejében 12 frt, osztalék tejében 33 frt, összesen 45 
írtnak az eredeti szelvények visszavétele mellett február 
hó 28-tól kezdve leendő kifizetésére az elnökség fel- 
hatalmaztatott.

A felügyelő bizottsági tagoknak az 1887. évi fá­
radozásaikért dijazásképen tejenként 80 írt az 1888. 
évi üzleti költség terhére megszavaztatott s ennek ki­
fizetésére az elnökség felhatalmaztatott.

Az igazgatóságnak megbízatása lejárván, annak 
szakszerű, buzgó s az intézet javára és előmenetelére 
szolgált működéséért jegyzőkönyvileg köszönet szavaz 
tatott s az ujabbi választás eszközlésére Arvay István 
úr elnöklete alatt Csutor János és Thassy Kristóf urak 
szavazatszedő biz >ttsággá megválasztatván, a szavazás 
foganatosíttatott. —

A beadott szavazatok összeszámláltatván, a szava­
zás eredményéhez képest igazgatósági tagokká 3 évre 
megválasztattak: dr. Graner Mihály, Bosehan Gyula, 
Rosenberg Sándor, Boschán Emil, Graner Jakab, Hor­
váth Miklós, Szalay Ferenc, Thassy Kristóf, Weisz 
Sándor, Nagy Károly, Szabó Samu, Rechnitzer Miksa, 
Kaiser József, Rosenthal Ignác, Weisz Ede, Schütz 
Sándor, Heinrich Vilmos és Fischer László urak.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly megyei főorvos ur a megye 

területén január hóban észlelt, közegészségi állapotról és 
egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a közigazgatási bi­
zottság február hó 21-én ta rtott ülésén a következő jelen­
tést terjesztette elő:

Időjárás tekintetéből a lefolyt hónap teljesen téli 
jelleggel bírt; a hőmérő rendkívül alá szállt; a hideg 
idő 3—4 enyhébb nap kivételével a hónap végéig ki­
tartott; bő havazás mellett nem ritkán észleltettek 
északi szelekkel összekötött erős zivatarok, melyek a 
közlekedést hosszabb időre megakadályozták.

A feljegyzett meteorologiai észleletek szerint a lég­
nyomás maximuma volt 766*3 111 m , minimuma 740*2 ni ,,,, 
havi közép 757*1 m/m . A léghőmérsék maximuma f 
5*8°R., minimuma —17°R., havi közép —3*3°R. Közép 
nedvesség százalékokban 85*6° (l. A csapadékok havi 
összege 17*2 mán. Szelek irányára nézve leggyakrabban 
észlelhetett É, ÉK, K, DK és DNy, valamivel gyéreb­
ben ÉNy.

A közegészségi állapcit felnőtteknél a megye legna­
gyobb részében kielégítő volt, csupán a perlaki járásban, 
valamint N.-Kanizsa és Z.-Egerszeg városban volt ked­
vezőtlenebb a múlt havinál; mert ez említett helyeken 
nemcsak számra szaporodtak nagyobb fokban a megbe- 
tegedé-sek, hanem a súlyosabb kóresetek is nagyobb 
mennyiségben észlelteitek; különösen a tüdőgümőkór 
szerepelt nagyobb százalékként a halálozásoknál. A 
különféle kórnemek közt az egész megyében a légző­
szervek bán tál mai kerültek legnagyobb számmal gyógy­
kezelés alá, nevezetesen a heveny tüdőhurutok, továbbá 
a tüdőlobok, ez utóbbiaknak nem ritkán súlyos esetei. 
Ezeken kívül észlelteitek a csúzoknak különféle nemei, 
itt-ott hasi hagy máznak egyes esetei, néhány orbánc.

A gyermekek közegészségi álla pata oly községekben,

hol járvány nem uralgott, majdnem mindenütt teljesen 
kielégítőnek mondható. Ezek közt is a légző szervek 
hurutos és lobos bántalmai kerültek legnagyobb szám­
ban gyógykezelés alá, melyek azonban nagyobb részben 
enyhe lefolyást vettek. Ezen bántalmakon kívül egyes 
vidékeken különböző kórnemek észlelteitek; igy Bon- 
czódföldön vörhecsnek 10 enyhe lefolyású esete, a pacsai 
járásban szelíd természetű mirigy daganatok, Szent- 
Andráson a szembetegségnek különféle neme trachoma 
kivételével, Lendván több hükhurut, Egerszegen 4 
torokgyík eset, ezek közül kettő gyógyulással. Szősz 
községben pedig több heveny gyomor- és bélhurut, 
melynek indító oka azon körülményben találta magya 
rázatát, hogy a községbeliek az ivó vizet a nagyobb 
távolságban — a hegyen — fekvő kutakból lévén 
kénytelenek vinni, a viz hőfoka a nagy hidegben 
tetemesen alá szállt és azonnali ivás által a fentemlített 
betegségek felléptének okozója lett.

A heveny fertőző kórok közül az elmúlt hónapban 
avörheny 3 községben uralgott járványosán, neve­
zetesen Tallián-Dörögdöu, Gyulakeszin és Lesencze- 
Tomajon; e 3 községben a járvány fellépte óta összesen 
megbetegült 2 férfi, 2 nő és 64 gyermek —68; ezek 
közül meggyógyult 2 férfi, 2 nő, 46 gyermek — 50, 
meghalt 10 gyermek (47*7%), a hónap végén két köz­
ségben további ápolás alatt maradt 8 gyermek. Talián- 
Dörögdön a járvány megszűnt.

A kanyaró kilenc községben öltött járványos jel­
leget. Ugyanis Gardinoveczen, Nován, Lentiben, Tóth- 
Szent-Mártouban, Sormáson, Buczföldön, Sárhidán, Ba­
kon és Kallóson. A járvány, mely egyáltalán a legsze­
lídebb lefolyásúnak mondható, az elől említett 3 köz­
ségben a hónap végére megszűnt. A kilenc községben 
összesen megbetegült 271 gyermek, kik közül meggyó­
gyult 173, meghalt 8 és a hónap végén 6 községben 
további ápolás alatt maradt 90.

Himlőjárvány csakis Tihanyban volt, hol megbe- 
tegiilt 1 nő, 24 gyermek = 25. Ezekből meggyógyult 
14 gyermek, meghalt 2 gyermek, a hónap végén to­
vábbi ápolás alatt maradt 1 no, 8 gyermek — 9.

Boncvizsgálat teljesíttetett összesen három esetben. 
Egyszer gyermekgyilkosság esetében törvényszéki meg­
bízatás folytán, hol a halál oka föladásnak bizonyult, 
kétszer pedig rendőri tekintetből, melyeknél a halál 
legközelebbi okául mérgezési gyomorlob és belső elvér­
zés állapíttatott meg.

Külső hullaszemle ej tetett 6 esetben; súlyos sértés 
bejelentetett 4.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közül 2 
(Szabó István Tördemiczen és Hullai Emilia cseléd 
Csabrendeken) phosphor oldatot ivott, egy pedig (Ro­
senberg Izrael N.-Kanizsán) pisztoly lövéssel vetett 
véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 13 egyén 
esett áldozatává és pedig me gfagyott 5 (Hermann 
Márton tapolezai, Zsohár János puszta szent-péteri, özv. 
Benkő Ferenené kökényes-mindszenti, Tollár Gáborné 
zala szent-lászlói és Hadászi István tüske-szent-péteri); 
favágáskor a ledőlt fa által véletlenül agyonüttetett 5 
(Dómján János p.-magyarodi, Baksa Ferenc bánok- 
szent-gvörgyi, Lándzsák József bakónak!, Tersztenyák 
Vince muraszerdahelyi és Novák Imre goricsáni); részeg 
állapotban a hegyi hajlékban égett 1 (Szabó György 
kiskomáromi); feldöléskor agy roncsolást szenvedett 1 
(Vük László); a Balatonba fűlt 1 (Kocsis József b.- 
edei’icsi).

Veszettség gyanújában volt eb Alsó-Zsiden, vala­
mint Nedeliczen is kóborolt; mindkét helységben több 
kutyát, sőt Zsiden 3 sertést is megmart; a megmart 
ebek elpusztíttattak, a sertések pedig 3 hónapra elkü- 
löníttettek és felügyelet alatt tartatnak.

Gyermekgyilkosságnak egy esete merült fel Keszt- 
helyen, hol Vastag Klári cselédieány újszülött gyerme­
két megfojtotta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hír. Svastits Benő főispán úr Öméltósága 

február hó 26. és 27-én Keszthelyen tett hivatalos 
látogatást.

Köszönetnyilvánítás. A február hó 17-én Kasza­
házán rendezett jótékony célú piknik tiszta jövedelme: 
30 frt a „Chanuka“ egylet javára átadatván, ez ősz- 
szegért forró köszönetét mond az egylet elnöksége.

Helyettes főszolgabíró. Az elhalálozás folytán 
megüresedett keszthelyi járási főszolgabírói állásra Ta­
kács Imre tapolezai járási szolgabiró főispán úr Öméltó­
sága által helyettesül kineveztetett.

Állandó gazdasági tudósító. A földművelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter által Baudiss 
Ernő kis-komáronn lakos a nagy-kanizsai járásra nézve 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízatott meg.

A „Keresztény Jótékony Nöegylet“ végleg meg­
alakult Nagy-Kanizsán. Az alapszabályok fölterjesztése 
és megerősítése sok ügygyei, bajjal ment. Végre vala- 
hára azután még is csak megtörtént. Az alakuló ülés 
m. hó 26-án ment végbe a g\ mnasiumi rajzteremben, 
hova szép számban, mintegy 150-en gyűltek egybe a 
tagok délután 3 órára. Az ideigl. elnöki tisztet Fessel- 
hofer Józsefné, a titkári tisztm pedig Bátorti Lajos 
teljesítette. Az egylet elnökéül Bátorfi indítványára 
egyhangúlag Clement Lipótnét választották meg. Erre 
egy, Bogyayné és dr. Farnekné úrnőkből, meg Somsich 
Lőrinc és Bogyay urakból álló négytagú bizottság el­
ment a megválasztott elnöknőt meghivni; ki is meg- 

jj jelenvén, zajos éljenuel üdvözöltetett. Elnöki székét 
elfoglalván, meghatottan köszönte meg a közbizalmat s 

jj 50 írttal az alapító tagok sorát megnyitotta. Ezután 
következett a szavazatszerinti választás. Megválasztattak 
titkárul: Baboss László, Il-od titkárul: dr. Hauzer 
János; ügyészül: Faics Lajos; orvosul: dr. Szekeres 
József; — választmányi tagokul: Bogyay Ödönné, Ben­
ézik Ferenené, Dauscha Ottoné, Marko Antalné, Sebes- 
tény Lajosné, Wittinger Antalné, Erdődy Lajosné, Janda 
Károly né, Somsich Lőrincné, Miltényi Sándorné, Knausz
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Boldizsárné, Unger-UImann Elekné, Cseresnyés Sándorné, 
Krippel Marin, Schmidt Frigyesné, Keltái F erencr.e,

ny urod. nyug. tiszttartó, jelenleg helybeli városi ár­
vaszéki ellenőrnek folyó hó 27-én délután 1 2 érakor 
élete 78-ik évében, rögtön történt gyászos elhunytat. A 
boldogult hamvai folyó hó 29-én délután 4 órakor fog­
unk Batthváni utca 8. számú saját házából a rom. kát .
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Csóka Nándorné, Gross Istvánné, Morgenbesser Jánosné. 
A választmány megtartván alakuló ülését, sajat kebelé­
ből megválasztotta alelnökivé: Bogyay (időimét, pénz­
tárossá: Dauscha Ottom't, ruhatárossá: F arnek Lá»zlo- 
nét, élelmi szertárossá: Wittingcr Antalnét, női kezi- 
munka-feliigyelővé: Zadubanszky Lajosnét. — A szép 
missióju egylet működése elé mindenki nagy érnek o-
déssel néz. . . , .

Gyászhir. A keszthelyi közigazgatási járást érzé­
keny csapás érte, első tisztviselője, Gödé Lajos főszol­
gabíró, íebr. 26-án d. u. 5 órakor rövid, de súlyos 
szenvedések után elhunyt. Halála mély bánatot szeizett 
az őt szerető szíveknek s váljon ki nem szeiette a 
megboldogultat'? Az, ki nem ismerte; de akinek csak 
egyszer is volt vele akár privát, vagy hivatalos ügye, 
azonnal megszerette s tisztelőjévé szegődött. () vOssa.„, 
értelmesség, igazság-szeretet, Kötelesség, hűség, c őzt 
kenység, leereszkedő szíves készség és nyájasság st >. 
erényekből fonhatnának fejére a megdicsőültnek koszo 
rút. S őt el kellett vesztenünk, ki súlyos baját, nie.)' 
halálát okozta, hivatalos buzgalmában szerezte e zord 
télen. Pedig nem volt több 58 évesnél; még nnly so­
káig szolgálhatta volna a közügyet!! Keszthely város 
külsőképen is kifejezte a gyászát; rögtön kitűztek a 
fekete zászlót a városházára, amint kilehelte lelket, 
ugyanazt tévé a m. kir. gazdasági tanintézet is és a 
szolga bírói hivatal. A ravatal az elhunyt lakásán állít­
tatott fel, melyet szép koszorúk fedtek, köztük: Eala- 
vármegye tisztikara, Herman Vince szolgablró, a jó­
barátok, a cserszegi gárda, Keszthely város, a jegyzők, 
az urodalom tisztjei s több mások koszorúja, gaz iag 
feliratos szalagokkal. A temetés febr. 28-án d. u. ment 
végbe nagy fénynyel és pompával. A járás községeiből 
a füldmivesek nagy szá nmal, a földbirtokosság és pap­
ság, a szomszéd járások köztisztviselői és egész Keszt­
hely megjelent azon. A temetési szertartás a helv. hit­
vallás szerint ment végbe. Sebestyén Gábor küveskallai 
lelkész fungált s mondott megható gyászbeszedet és 
imát s aztán a Szt. Miklós sirkertben, a fagyos földbe 
helyeztetett a hült tetem. Nyugodjék békében!

Calico bál. A zala-egerszegi kereskedelmi kör vi­
galmi bizottsága által a helyben alakulandó kenyér- 
egyesület javára rendezett cahco-bál fényesen sikerült. 
E bál a menyecskék mulatsága vala. Három leány, meg 
valami 30 menyecske jelent meg. Ívzen utóbbiak — 
nem tudni — a nemes cél iránt való lelkesülés, szá­
muk nagysága által felidézett öröm, vagy pedig tündér 
álmaikra való kedves visszaemlékezés által ösztönöz- 
telve: egész odaadással tettek eleget a már elmaradt 
farsang rideg követeié cinek. Fesztelen jókedv, a ki­
tűnő zene által felvillanyozott vig kedélyhangulat, a 
kedves menyecskék táncvágya által keltett érdekeltség 
kivilágos kiviradtig egvütt tárták a kedélyes társaságot. 
A tiszta jövedelem 154 frt. — E szép anyagi siker 
első sorban Graner Teréz urhölgynek, a kedves bál­
anyának köszönhető, ki minden befolyását felhasználta 
a mulatság anyagi sikerének emelése végett; másod­
sorban pedig a vigalmi bizottság buzgolkodásának, mely 
lankadást nem ismerő jó akaratot fejtett ki az estély 
fényének, jövödelmének s kedélyességének emelésére; 
végre köszönhető a siker azon szives érdeklődésben, 
melyei közönségünk minden jótékony célú ügy iránt 
tanúsítani szokott. Felidfizetttek : Budai Goldberger K. 
Bpest ö frt, Hirschmann Bab. Csáktornya ö frt, Pick 
Zsófia Kis-Czel 5 frt, dr. Graner Für nő ügyvéd Bpest 
5 frt, Rosenberg Nánette K. Cz'ell 3 frt, Rosenberg 
Feri K.-Czell 3 frt, Hirschmann M. Kaposvár 3 frt, 
Viener Lujza Körmend 2 frt, Csepregi Schapringer 
Gusztáváé Pécs 5 frt, Ilirschmann testvérek Csáktornya 
5 frt, dr. Rosenberger ügyvéd Bpest 10 frt, dr. Rosen 
berg S. Bécs 1 frt, Reit marin H. kisasszony Bécs 1 frt, 
Forster F. Bécs 1 frt, Vitmner Helena K.-Czell 1 frt, 
Fuchs Reza 1 frt, Schlesinger Ign. 1 frt, Engelsmaun 
Israel 1 frt, Köla Natália Szombathely 1 frt, Pauk 
Vilm. 1 frt, Mellér Izid. Bpest 1 frt, Stolczer Jakab 
Söjtör 1 frt, Ungár Frigyesné 1 frt, Heinrich Miksa 
N.-Kanizsa 1 frt, dr. N-urnán Raf. Bpest 1 frt, Hirsch! 
Armin N.-Kanizsa 1 frt. Breisach Sámuel 1 frt, Breuyer 
Frigyes Sopron 1 frt, Kovács Jenő Veszprém 1 frt, 
dr. Stern Mór Kaposvár 1 frt, Ungár S, Szombathely 
1 frt, dr. Vollák A. A.-Leadva 1 frt, Graníz Vilmos 
Szombathely 1 frt, dr. Viola Ad. Gelse 3 frt, VVeisz 
Izidor ügyvéd 3 frt, Bosehán Gyuláné 2 frt. Deutsch 
Ferencné 2 frt, Bosehán Józsefné 1 frt, Fenyvesi Mik- 
sáné 1 frt, Fuchs Samu 1 írt, Deutsch Manóné 1 frt, 
Fürst Izidor 1 frt, Graner Géza 3 frt, Fischer László 
1 frt, Komin J. 20 kr., Kummer Gyula 2 frt, Gráner 
Theréz 5 frt, Pauk Fid<■ 1 frt, Schubner Armin Bak 1 
frt, Heinrich Vilmos 50 kr., dr. Grauer Ad. 2 frt, 
Schütz Sándor 1 frt, Reehnicz Sámuel 1 frt, Bosehán 
Emil 50 kr., ICohn Samu 50 kr., Spitzer Hugó 1 frt 
50 kr., dr. Obersohn Mór ügyvéd 1 frt, Rosenberg 
Henriette 2 frt, Rosenberg Janka 1 frt, Stern Farkas 
1 frt, Kaszter Sándor 2 frt, Reehnicz Ignácné 1 frt és 
Weisz Ede 2 frt. E felülfizetéeeken kivül többen nye­
remény tárgyakat ajándékoztak a nemes célra, melyek 
a szünóra alatt kisorsol latiak.

Gyászhir. Nagy-Kanizsának egy általánosan ismert 
és tiszteletben állott magyarruhás alakja hunyt el He­
rényi Józsefben. Magas életkora dacára folyton egész 
séges életerős férfi volt. Két év előtt szélhüdés érte, 
mely többször ismétlődve, végre teljesen megölte. Gyász- 
jelentése igy hangzik: „Alólirottak mély fájdalomtól 
áthatottan, szomorodott szívvel jelentik a rokonság, úgv 
az ismerősöknek, hogy mélyen szeretett férje, atyjuk, 
ipjuk és nagy apjuk Berényi Józsefnek, herceg Batthá-

nak Batthyáni utca 8. számú saját házából 
sirkertbe a család sírboltjába örök nyugalomba tetetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. évi március 
hó 1-én d. e. főórakor foga Szent-! erenc rendiek 
plébánia templomában az Urnák bemutattatni. Nagy- 
Kanizsán 1888. február 27-én. Áldás és béke hamvai 
felett! Berényi Frigveske, szül. Novotny mint neje. 
Elek Ilona, József, Kálmán, Pál, Miklós, Zsiga, mint 
„vermekéi. “ Temetése impozáns részvét- és fény nyel 
iiient végbe. Koporsóját sok kegyelet-koszorú díszítette.

A nagy-kanizsai izr. nöegylet által múlt hó 25-én 
rendezett álarcos purimbál, mint a múlt években, úgy 
az idén is minden tekintetben sikerült. A casinónak 
fényes világításban ragyogó díszterme este 9 órakor 
már zsúfolásig megtelt a mulatni vágyás, jótékony cél r 
és a rendezőség nemes buzgalma által összehozott tár­
sasággal, melynek kebelében sok érdekes, szép jelmezt 
volt alkalmunk látni. Itt van tán helyén, hogy dicsé­
rettel megemlítsem, miként a drága, pazar kiállítású 
jelmezek az idén helyet adtak az egyszerűnek, kevésbbé 
költségesnek, de mégis érdekes és mulattatónak. Ra­
gyogott is örömtől a házasulandó legények és a már 
házas papák arca. Horváth Laci hegedűje csakhamar 
meghozta a tánckedvet és 10 óra felé már járta a fiatal 
ság tűzzel, hévvel az első csárdást, melybe úgy bele­
melegedett, hogy végeztével az irigy álarcok leolvadtak 
és látni engedték a szép igaziakat. Olyan szívesen, 
benső örömmel jegyzem, meg, hogy a modern eszmék 
terjedését, a korszellem intő szavának megérzését láttam 
abban, hogy bar a társadalomnak különböző rétegei 
voltak együtt, mégis mindenütt a fesztelenség, ottho­
nosság uralkodott. Együtt voltunk, együtt mulattunk.

; Szünórakor kivonult a sereg a fehér asztalokhoz, hogy 
pihenés, üdülés által új erőt merítsen a további küzde­
lemre. Jó ételek, italok előttünk, a cigány mögöttünk, 
szép leányok, asszonyok mellettünk és kelbe más a 
magvarnak? A szupé csárdás alatt a jókedv tetőfokát 
érte. Csak úgy rengett belé a terem. Itt zsebkendő 
lobogtatás, ott kurjantás. Szóval, a legderiiltebb hangu­
latban mulatott a társaság reggeli 5 óráig. Az első né­
gyest két kolonban vagy 85 pár táncolta. Ott voltak : 
Ács Yendelné, Bachrach Gyuláné, özv. Bettelheimné, 
dr. Bedő Béláné, Blumenschein Vilmosáé, Cseresnyés 
Sándorné, Deutschné, özv. Dobrovitsné, Ebenspanger 
Lipótné, Eisler Miksáné, Fiscliel Fiilöpné, dr. Fischel 
Pál né, dr. Fárnek Lászlóné, Fleischacker Józsefné, Ga- 
rai Benőné, Gross Gyuláné. Kaiivoda Jánosné, Kész 
lemé, Löwy Adolfné, Markbreiter Lipótné, dr. Neumann 
Edéné, Oszeszly Antalné, Pollákné, dr. Rothschild Sá­
máné, Rosenícld Adolfné, Rosenberg Ádámné, Reiclien- 
feld Gyuláné és Ignácné, Stern Oszkárné, dr. Schreyer 
Lajosáé, Schönfeld Miksáné, Scherz Zsigmondné (Boglár), 
Singer Lipótné, Scherz Richardné, Saller Lajosné, Schle 
singer Gyuláné, Tachauer Lipótné, Wamberger Sán­
dorné, Weiser Jánosné, Wittinger Antalné. — Jelmez­
ben voltak : Ács Adolfin (kocséber), Anhalzer Ede (tót), 
Blau-növérek (fantasie), Blau Béla (orang-utang), Cse­
resnyés-nővérek, Dobrin Zsigmond (tirol), Darás-növérek 
egv berlini ismeretlen (huszártiszt), Fischel-növérek 
(fantasie), Ganz Gyula (tót), Geiger Miksa (csikósbojtár), 
Geiger Linka ballet, Hochwald József (baptista), Hir­
schei Róza (cigány), Hirschel Paula (sötétség királynője), 
Herceg Soma (tót), Hirschel Róza (tót asszony), Kész­
ter Lina (gyümölcsáruslány), Löwinger-növérek, Löwy 
Róza (cigánynő), Leitner Amalia (cigánynő), Maálwurf 
Karolin (cigánynő), Pollák Szabina, Pálti Izsó (Wilson). 
Fóliák Berta (cigánynő), Reehnitzer Adel, Reichenfeld 
Malvina (cigánynő), Scherz Tivadar (spanyol), Sauer 
Gizella, Scherz-nővérek, Saller Dávidné (Nemes-Vidról, 
orleansi szűz), Satler Mórné (Stuart Mária), Sannueli 
Olga, Stauber Gizella (cigánybáró saffija), Schreyer 
Nelli, Schönfeld Feri (gyóntató atya), Schönfeld Károly 
(szerzetes), Tachauer Ida (markotányosnő), Tachauer 
Alfred (baptista), Fleischaker Albert, Ungár Málvina 
(Szombathelyről), Weisz Mina, Karolin és Fanni, Weiss- 
meyer Lipót (francia tábornok), Weisz Rezső (telefon), 
Weiler Berta (cigánynő). Ezzel kapcolatban megemlítem, 
hogy ugyancsak e hó 25-iki közgyűlésén felolvasott 
jelentés szerint a nemes irányú egylet az idén is töb­
bet, mint 1600 frtot osztott szét szegények és betegápo­
lásra, mégis a vezetők ügyes gazdálkodása és ügy buz­
galma folytán 6000 frtnyi tőkével rendelkezik. Ez va­
lóban nem szőrül dicséretre............. r. , . . S.

Keszthelyen a gyermekmenhelyek felállítása ügyé­
ben febr. hó 25-ikére összehívott értekezlet megtartható 
nem volt, mert a járás községeiből — a rósz idő miatt 

i — kevesen jelentek meg. Ennélfogva Hermann Vince 
szolgabiró az ez ügyben tartandó értekezlet határnapjául 
március 15-ikét tűzte ki.

Halálozás. Dr. Hanny (Ödönnek, a keszthelyi já­
rási- és hévvizi fürdőorvosnak fiatal neje, született 
Kaiser Irén, f. március hó 1-én, hosszas szenvedés után 
jobblétre szenderült. A fiatal, korán elhunyt jó nőt és 
anyát a férj, 3 kiskorú árva, édes anyja és széles körű 
rokonság siratja; a jóbarátok és barátnők pedig nagy 
számmal fájdalmas szívvel kisérik a jobb hazába köl- 
tözöttet, oda, hol számára bizonyára örök tavasz virul.

Színészek érkeztek Nagy-Kanizsára, hogy az ottani 
közönség böjti unalmát elűzzék. Minden esetre örvendetes 
dolog, csak azután Sághy Zsigmondnak, a jóhiszemű 
szinészdirektor urnák erszénye is ne essék ásításba. 
Az ottani színi évad nevezetesebb mozzanatairól időről 
időre lapunkban is meg fogunk emlékezni.

A Csáktornyái izr. nöegylet 1888. évi március 
hó 10-én a „Hattyú" szálloda nagytermében egy jóté­
kony célú pikniket rendez tánccal egybekötve. Belépti 
díj : személyenkint 1 frt. Kezdete 8 órakor.

Országos vasár idejének megváltoztatása. A
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter 
megengedte, hogy Egervár községben a f. évi március

hó 19-ére eső országos vásár ez évben kivételesen már­
cius hó 12-én tartassek meg.

Felolvasás. A zala-szent-gróthi és vidéke társas 
kör febr. 25-én este, saját könyvtára javára, felolvasást 
rendezett. A felolvasást Dr. Klein Jakab főrabbi úr 
tartotta, helyes logicával fejtegetvén ezen kérdést: Mi 
által biztosíthatjuk leginkább (ujonan alakult) társas 
körünk jövőjét? Felolvasó urat a szép szánni, díszes 
hölgy és férfi közönség mindvégig osztatlan fegyc-imére

ígeztével
csekély (20 kr.) belépti díjból, nem különben áldozat 
kész hölgyeink és uraink ajándékozásából a kör könyv 
tára javára befolyt 16 frt 70 kr. Egy jelen volt.

Gyarmati Vilmos kereskedésében Zala-Égerszegen 
egy fin tanoncképen azonnal felvétetik.

Figyelmeztetjük olvasóinkat a mai számunkban 
megjelent Fairbanks-hirdetésre.

Magyar pótkávé. A rövid idő alatt nagy hírre és 
nagy elterjedésre szert tett Lenck-kávé már megyénkben 
is majdnem mindenünnen kiszorította a külföldi pót­
kávékat. Örömmel regisztráljuk ezt, mert eddig csak 
pótkávéért évenkiut két millió frt magyar pénz van 
dórólt ki a külföldre. Hazafias gazdasszonyáink és az 
üzletvilág figyelmét felhívjuk lapunk mai számának 
Lenek-féle hirdetésére.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sänßor
3069 tkv. 1887.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Brünner Sámuel alsó 
lendvai lakós végrehajtatóuak Tóthiván (Tóth) Laszlone 
szül. Fata Katalin kerka-szent-miklósi lakós végrehaj­
tást szenvedő elleni 35 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvaí kir. járás­
iéi ületén levő, Dobri községben fekvő, a dobrii 40. sz. 
tjkvbvn 1 ,,-od részben Tóth Lá zióné szül. Fata Kata­
lint illetett s időközben Fata József, Fata Agnes, Fata 
András, Fata János, Fata István és Fata Rozi nevére 
átirt A. I. I —9. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 115 
frtra becsült ingatlan részekre és f 1—7. sorsz. a. tég­
láit s az adó alapján 292 frtra becsült hegyvámváltság- 
gal terhelt ingatlan részekre az árverést 115 írtban e> 
292 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az IF88. 
évi marci iS ho 12-ik napján délelőtti 10 orakor Dobri 
községben a községi biróházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° „-át, vagyis II frt 50 krt és 29 frt 20 krt 
készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügy miniszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság telekkvi hatóság. Alsó-Lendván,
1887. évi október 13.

SZIRMAY kir. aljbiró.

3526. sz. tkkvi 1887.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolezai kir. jhiróság mint tlkkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Takács Jenő kir. közjegyző végre 
hajtatónak Borbély Gáborné szül. Sörös Eszter vég­
rehajtást szenvedő elleni 11 frt 96 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék (a tapolezai kir. járásbíróság) területén 
levő s a köv.-kállai 60. sz. tjkvben j 2412. hr. sz. a. 
felvett szőlőnek Borbély Gáborné szül. Sörös Esztert 
illető 1 :{ részbeni jutalékára 143 frt 33 kr., továbbá 
az ugyanezen tjkvben 2—9. és 13—16. sor sz. a. tel­
vett ingatlanoknak Borbély Gáborné szül. Sörös Esztert 
illető 1 részbeni jutalékára s miután ezen ingatlanok 
uak kikiáltási ára külön-külön a 200 frtot meg nem 
haladja, az 1881. 60. t. c. 156. §-ának rendelkezéséhez 
képest ugyanezen ingatlanoknak kiskorú Sörös Gusz 
távot és Sörös Dezsőt illető - részbeni jutalékukra is. 
tehát az egész 2—9. és 13—16. sorsz. a. felvett ingat­
lanokra és pedig a f 736. hr. számú rétre 47 frt, a 
740. hr. sz. rétre 8 frt, a 958. hr. sz. erdőre 8 frt, a 
984. hr. sz. szántóföldre 12 frt, az 1084. hr. sz. szántó­
földre 44 frt, az 1559. hr. sz. káposztáskertre 2 frt, az 
1775. hr. sz. kaszálóra 12 frt, az 1920. hr. sz._ szőlőre 
100 frt, a 2574. hr. sz. szántóföldre 7 frt, a 2599. hr. 
sz. káposztáskertre 1 frt, a 2609. hr. sz. káposztás 
kertre 1 frt, s a 2721. hr. számú káposztáskertre 1 frt 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árxeiest eheti 
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1SSS. 
évi március hó 12-ik napján d. e. 10 órakor a köv. 
kállai községháznál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 60. t. e. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlege.-, elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

lapoleza, 1887. évi augusztus hó 24-ik napjait. 
A kir. jbiróság tkkvi hatóságnál.

OSZTERHUBER kir. aljbiró.

Nyom. Özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Égerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 10-ik számához.
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4379 tkkvi 1887. sz.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a les.-tomaji árvatar 
végrehajtatónak Szabó (szuszi) Márton mint néhai Szabó 
Ferenc örököse végrehajtást szenvedő elleni 161 írt 
28 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolczai 
kir. járásbiróság) területén levő, s a les.-istvándi 235. 
sz. tjkvben f 505. hrsz. a. felvett szőlő és pincének 
Szabó Ferencet illető fele részbeni jutalékára 454 frt s 
a les.-tomaji 103. sz. tjkvben f 163. hrsz. a. Szabó 
Ferenc tulajdonául felvett ház, udvar és kertre 192 
trtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és 
pedig a les.-istvándi határban fekvő 1888. évi ápril ho 
3-ik napján d. e. 10 órakor a les.-istvándi községháznál, 
a les.-tomaji határban fekvő pedig 1888 évi ápril hó 
3-ik napján d. U. 2 órakor a les.-tomaji községháznál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­

ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, ! 887. évi október hó 3 án. A 
kir. jbíróság tkkvi hatóság.

OSZTERHUBER kir. alj bíró.

5039. sz. tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság

: is-közhirré teszi, hogy Horváth Antal által képviselt 
korú Horváth Antal, Horváth István és Horváth József 
végrehaj tatóknak Molnár Péter végrehajtást szenvedő 
elleni 365 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a 
tapolczai kir. j bíróság) területén lévő s a esi csői 99. 
sz. tjkvben f 434. hrsz. a. felvett szőlő, pince és ka­
szálónak Molnár Pétert illető felerészbeni jutalékára 
387 frt, továbbá az ugyanezen tjkvben y 94. hr. sz. a. 
felvett ingatlannak ugyancsak Molnár Pétert illető fele 
részbeni jutalékára s miután ezen ingatlannak kikiáltási 
ára az 500 irtot meg nem haladja, az 1881. évi 60. t. 
c. 156. § ának rendelkezéséhez képest ugyanezen ingat­

lannak Horváth Teréziát illető felerészbeni jutalékára 
is, tehát az egész 94. hrsz. házra 160 frt ezennel meg- 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi április 
ho 9-ik napján délelőtt: 10 orakor a csicsói köz­
ségháznál megtartandó nyilván >s árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is ele látni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-á >an kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezésem! kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1867. évi november hó 14-ik 
napján. A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.

OSZTERHUBER kir. aljbiró.

4936 1887.
ÁRVERÉS! HIRDETMÉNY.

A tapolczai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatoság 
közhírré teszi, hogy özv. Sós Ltvánné végrehaj tatónak 
Torok Fodor Vendel s tarsai mint néhai Török Fodor 
András örökösei végrehajtást szenvedők elleni 50 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolczai kir. járás- 
bíróság) területén levő s a in. a páti i 9. sz. tjkvben f 
1 -3. sorsz. a. Török Fodor András tulajdonául felvett 
ingatlanokra és pedig a f 890. hr. számú szántóföldre 
1()() írt. az 1475. hrsz. szántóföldre 121 frt, s az 1712. 
hrsz. szőllős pincére 358 frt, s a in.-apatii -64. sz. 
tjkvben f 887. hrsz. a. felvett szántóföld és rétek Tö­
rök Fodor Andrást illető fele részbeni jutalékára 26 
frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverest 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1888. évi április" hó 12-ik napján délelőtti 10 orakor
a m.-apátii községháznál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át készpénzb« n, vagy az 1881. LX. 
t. <•. 42. S-áhan jelzett ártok un mai számított és az 
18X1. évi november hó 1 -ón .<333. sz. alatt kelt igaz- 
ságiigvminiszteri rendelet 8. S-á’.■•in kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött ke;
1881. LX. t. c. 170. §-a értein 
bíróságnál előleges elhelyezésért 
elismervényt átszolgáltatni.

Tapolcza, 18X7. november 4-én. A kir. jbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

OSZTERHUBER kir. aljbiró.

■hez letenni, avagy az 
:ben a bánatpénznek a 

kiállított szabályszerű
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Magyar iparcikk
aránylag rövid idő alatt oly bámulatos 
mértékben még nem terjedt el, mint a

I mely minden tekintetben felülmúlja a J | 
kereskedelemben előforduló összes t§| 
pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, SS 
ma már nem nélkülözheti a

Lenck-kávét, P,
I B

B
melv kellemes illatot s szint ad a kávénak. |jj|

A t. elárusító urak rizikó nélkül jjj 
győződhetnek meg a Lenek kávé kitűnő- 

■ ségéről, a mennyiben Lenek S. soproni g|| 
I I pótkávégyára levelező-lapon kifejezett ki- g g 
ng vánságra mintákat rögtön ingyen és bér g| 
1 I mentve küld. Nagyban való megrende- | I 
öj lések is a soproni gyárhoz intézendők.

MI Jí I) E N ív I

1200 frt évi jövödelmet
biztosithat magának évenként mindennemű, 
törvényileg engedélyezett

Sorcjcgysknek récdstfizciécrs
való eladása által. Ajánlatok Fuchs H. Vál- 
tóházához intézendők Budapestre Dorottya 
utca 9 sz.

MMMLBBK C

Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mer-
leg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks mérlegek százados rendszerűek, rendkívül 
érzékenyek és tolósulylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél 
fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
és vasútra való feladás költségei be nfog! a Itatnak. Gazdasági szeker­
es zsák mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cím: Oszt.-magy. Fairbanks társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
B Ü I) APES T, Andrássy-ut 23.

a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Megyer.Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál

Brázay Kálmán
sósborszesze.

Kitűnő háziszer 
csúz, szaggatás, fa­
gyás, fog- és fejfáj 
dalinak, szemgyenge­
ség, bénulások stb.j 
ellen. A legjobb fog- 
és szájtisztitó szer.
Fejmosásra nagyon 

ajánlatos és elterjedt, 
különösen ajánlatos a 
kenő-gyuró gyógymód­

ra (massage).
Ára a kis üvegnek 

JO kr.
a nagyobbiknak 

80 kr.

•ázay Kálmán
sósborszesze.

FIGYELMEZTETES.
Mivel sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok után­

zásnak van kitéve, elhatároztam, hogy azokon cimjegyeimre kék n omatban 
saját házam külső alakját veszem föl védjegyként A palackok és a dugók 
ólomkupakjai czégfeliratommal vannak öntve.

Brázay Kálmán
sósborszesze.

rVy. ,YrV). O I

fe#®®
mi a 11 mm*

If., í -L;Ó'A-Á v>?w v

körút 23ÁÍ

Kapható Budapesten Brázay Kálmánnál Muzeum-körut saját ház. 
Zala-Egerszegen Hubinszky Adolf, Unger Domonkos, Weisz 
Jónás unokaöcscse, Fangier M., Marton Lipót, Gombás István,
Sümegen Darnay Kajetán, Kaufmann R., Würzburger Jakab, 

Márkus Salamon, Würtl J. uraknál.

Nehogy a közönség 
gyenge utánzatok által 
félre vezethető legyen, 
figyelmeztetem, hogy 

palaczkaim cégfelira 
sommal vannak önt 
ve és az itt látható 
véd jegygyei ellátva.
Használati utasítás 

mellékeltetik.

Brázay Kálmán
sósborszesze.

m

: 1” *...'“

. ' ■ • .

< • ir's-yf ■ ■ . T C V
X»" i ^ mm


